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06 MHBAPUAHTHbLIX N LUNKINHECKNX BEKTOPAX

Mycts (V, p) — npeacraenenne rpynnsl G u (-, -) — nHBapUaHTHOE
CcKasisipHoe npousseferne Ha V' (OTHOCMTENBHO KOTOPOrO p YHUTApPHO).

» v € V — nuBapuaHTHbIii BekTOp <= p(g)v = v ans noboii g € G.
» VC = npocTpaHCTBO WHBAPUAHTHBLIX BEKTOPOB.

» dim V¢ = (idg, p) — KpaTHOCTb TPUBMANLHOTO NpPeACTaBNEHNS B p.
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06 MHBAPUAHTHbLIX N LUNKINHECKNX BEKTOPAX

Mycts (V, p) — npeacrasnenne rpynnsl G u (-, -) — NHBApUaHTHOE
ckanisipHoe npoussegerue Ha V' (OTHOCMTENBHO KOTOPOrO p YHUTApHO).

» v € V — nuBapuaHTHbIii BekTop <= p(g)v = v ans noboii g € G.
» VC = npocTpaHCTBO WHBAPUAHTHBLIX BEKTOPOB.

» dim V¢ = (idg, p) — KpaTHOCTb TPUBMANLHOTO NPEACTABAEHNS B p.

JIEYIVE)

(1) Myctb u € VC, u+#0. Ecm (u,v) =0, TO v He YUKANYECKNIA.

(2) Ecnu cywectsyet yukandeckmii v € V n g € G, Takoii, 4To
plg)v=2Av, rge\#1, 10 V¢ =0.
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06 MHBAPUAHTHbLIX N LUNKINHECKNX BEKTOPAX

Mycts (V, p) — npeacTtaBnenue rpynnsl G n (-, -) — NHBapnaHTHOe
cKanisipHoe npoussegerne Ha V' (OTHOCMTENBHO KOTOPOrO p YHUTapHO).
> v € V — nHBapmaHTHbIi BekTop <= p(g)v = v ans nwoboii g € G.
» V@ = npocTpaHCTBO MHBAPUAHTHBLIX BEKTOPOB.
» dim V¢ = (idg, p) — KpaTHOCTb TPUBMANLHOTO NpPeACTaBAEHNS B p.

JIEYIVE)

(1) Mycts u € VO, u#0. Ecau (u,v) =0, To v He LuKkanyeckuii.

(2) Ecnm cywectsyet yukamdeckuii v € V n g € G, Takoii, 4To
plg)v=>Av, rge\#1, 7o V¢ =0.

Hoka3zatensbcrBo.

(1) Nmeem v € (u)*, a 3To cobcTBeHHOE MHBAPUAHTHOE MOANPOCTPAHCTBO
BV = Vv He UNKANYECKNIii.

(2) Nyctb u € V¢ = p(g)u=u = un v - C.B. yHNTapHOrO

onepatopa p(g) ¢ pasHbiMu c.4. =—> u L v = u=0non. (1).
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JIEVIVE (O KPATHOCTU TPUBMNAJIBHOIO NpeacTaBJI€EHNA B KOCOM)

1, ecaum \/u — ropusaoHTanbHasi nosoca,

idg, =
(ick W/\/IJ 0 wuHaye.
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Jlemma (o KpaTHOCTW TPUBMANbLHOIO NPeACTaBAEHUSI B KOCOM)

1, ecim \/u — ropuzoHTanbHas nosoca,

idy _
(idk WA/M) 0 wmHauve.

HokazatenbcrBo.
Ecnn A/p — ropusoHTansHas nonoca, To )/, — NEPeCTaHOBOYHOE
npeacTaeneHne (4N TPaH3UTUBHOTO AENCTBNSI) —> KPaTHOCTb
TPVBUANLHOrO B HEM paBHa 1.
Ecan \/p — He ropnsoHTanbHasi nosioca, To B Heli €CTb fBe CBSA3HbIX
ctpokn == cywectsyet T € SYT(A/u): i v i+ 1 B ogHom cTonbue
= S;Wr = —WT == HaLIN LMKINYECKNI BEKTOp C c.4. —1
== T)/u He COAEPXNT TPUBMANLHOIO NOANPEACTaBNEHNS.
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Cneacteue

llyctb A& n, wt=n— k. Torga

1, ecmmpu C A n N/ — ropus. nonoca,

T, ® T ,ResG" T =
<M (k) Sn—kx Gk N {O nHaye.

4/17



Cneacteue

llycte A= n, pt=n— k. Torga

1, ecmmp C A n N/ — ropus. nonoca,

T, ® T ,ResG" T =
(i (k) Gn—k XSGk N {O MHaye.

dokazaTtenscrso: Resg:_kx6k = Y, T Ty, =
vCA
(T ® Tk Resg:%X@k ) = > (T @ T(ky, T @ Ty /) = QED o

vCA
JIeEMMeE.
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[NpaBuno [Nuepn

Cnegcreue (npasuno Muepn)

[lyctb p = n — k. Torga

I"dgz,kx(%k(ﬂu@”(k)) = @ T\

A/p — ropus. nonoca

Joka3zaTtenbcTBo: npumeHnTs B3aumHocts Ppobennyca.

5/17



[NpaBuno [Nuepn

Cnepcteue (npasuno Muepn)

llycte = n — k. Torga

Indg:_kxgk(wu(g)mk)) = @ T\-

A/p — ropus. nonoca

Mpumep. Bce cnocobel aobaenTs 2-ropusoHTansHyto nonocy k (321):

T ] [ ] ] [
L] [] L] [ ] [ ]
L] ___0 L7 o o .

== |ndggxe2(77(321) ® T(2)) = M(s31) + TM(a32) + M(a312) + T(33) + M(3221)-

5/17



HanomMmuHaHune

Hawa uens — gokasats popmyny MypHaraHa—HakasiMbl, no3sossitoLyto
BbIYMC/IATL XapaKTepbl HEMPUBOANMbIX NPEACTABAEHNI CUMMETPUYECKINX
rpynn. MNogblToXuM, 4TO yXKe gokasann.

Teopema

(—1)%, ecim A= (n— k,1F),

[pu A 1= n umeem x*((n)) =
0 nHa4e.

CJ'Ie,D,CTBI/Ie (,IJ,OKa3aTeJ'IbCTBa TEOPEMbI O KOCbIX Flpe,D,CTaBJ'IeHI/IﬂX)

n JR—
ReSGn—kXGk T = Z T @ T\ /u-
pEn—k, pCA

Sn ~
B wactHocTw, )/, copepkutcs B Resg” o m\ AN noboii 1 C A,
wkEn—k
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HanomMmuHaHune

Jlemma (o ymknunyHoctu BekTopos HOHra)

Llns noboii T € SYT(N/ 1) BeKTOp WT — LUKANYECKNIT B Ty /).

Jlemma (0 HecBsi3HBIX CTpOKax)

Mycte Abn, wkn—k, p C X\ nnycte \/p pacnagaercs B obbegnHeHmne
HecBs3HbIX KyckoB 0 /v nn/T, rge |0/v| = m u |n/7| = k — m. Torga

Ta/u = Indgfnxek_m(ﬂg/y ® 7Tn/7.).
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Kocble kptoku

> Kocoli Kptok = CBsI3Hasl Kocasi Auarpamma, He coaeprkaluas
KBaApaTUKoOB 2 X 2.

L]

l

> Kocas gnarpamma — KOCOWi KpIOK <—=> €€ BeKTOp CofepXKaHuii —
LLeIOYUCTIEHHbIVE UHTEPBaIl.

» Beicota ht(A/u) kocoro kptoka A/ = 4ucno cTpok munyc 1.

B npumepe Bbiwe BbicoTa = 4.
(+) CkonbkO KOCbIX KPIOKOB MMEET AnarpamMma pasmepa n?
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Teopema (0 KpHOKOBbIX MpPeACTaBIEHUSIX)

Mycte N/ ceasHa uy = (k — h, 1") — kprok BbicoTsi h.

1, ecam N/ — Kocoii Kptok BbicoTbl h,

<7T’Y’ 7T)\/u> = {0

nHa4ve.
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Teopema (0 KptOKOBbIX MPeACTaBIEHUSX)

Mycte \/u cesizHa u vy = (k — h, 1") — kprok ricoTSI .

1, ecam \/u — Kocoii Kptok BbicoTbI h,

<7r777r)\/u> = {O

nHa4e.

MNnan pokasaTenbcrsa:
Ecnn A/ — He kocoii KpIOK, TO 7y /,, HE COREPXNT T .
Ecnn \/p — kocoii kprok, Ho ht(\/ji) # h, TO T/, He copepxuT ..

Ecnn \/p — kocoii kprok n ht(A\/p) = h, T0 Ty, copepxut T, C
KpaTHOCTbtO 1.
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lokazaTenbCcTBO TeopeMmbl

> Lar 1. MNycte A\/u — He KOCOM KptoK == /[ COREPXUT KBaApaTUK
2x2 = dTp € SYT(A/u): B 3ToM KBaApaTMKe CTOAT YeTbIpe
nocnegoBaTenbHbix Yncna j,j + 1, + 2, + 3 (nocnegosatensHo
3anonHuM cHavana Aj, noTom KBagpatuk, notom Ay).

A

E—
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lokazaTenbCcTBO TeopeMmbl

» Lar 1. Myctb A\/u — He KOCO Kptok == \/[1 COAEP>XMT KBAAPaTUK
2x2 = 3To € SYT(\/u): B 3TOM KBaApaTUKE CTOAT HeTbIpe
nocnegosaTenbHbix Yncna j,j + 1, + 2,/ + 3 (nocnegosatensHo
3anonHuM cHadvana Aj, noTom KBagpatuk, notom Aj).

Ay

» W := nognpocTpaHCTBO, HaTSHYTOE HAa WT: B KBafpaTUKe — 3Tu
yeTblpe Yucna, a B octansHom T coenagaet ¢ To.

> G4 peiicteyet Ha {j,j+ 1,/ + 2,j + 3}. OptoronansHas cdopma HOHra
= W nnBapnantHo otHocutensHo Gg n W~ o2y,

> Y He COAePKUT KBagpaTnk 2 X 2 == (m(32), Resgi my) =0
- <7T,y, |ndgi 7r(22)> =0.
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PaccmoTpum ectecTBeHHOe BnoxxeHune Indgi m(22) = P sW — Ve,
sES

roe S — cnctema npeacTaBuTenell kKinaccos cMexHocTn Sy /Gq:
sw = 7/, (S)w. ITO cropbekTuBHbIA (HO He MHBEKTUBHbII!)
cnnetatowuii onepatop (%) .

<’/T,),7 Indgi 7T(22)> =0 = <7T')/77T)\/,u> =0.
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PaccmoTpum ectecTBeHHOe BnoxxeHune Indgi m(22) = P sW — Ve,
seS
roe S — cnctema npeacTaBuTenell kKinaccos cMexHocTn Sy /Gq:

sw = 7/, (S)w. ITO cropbekTuBHbIA (HO He MHBEKTUBHbII!)
cnnetatowuii onepatop (%) .
(my, Indgf1 T(2)) =0 = (my,my/u) = 0.
LLar 2. Myctb A\/p — kocoii kptok, HO ht(A/p) # h. MoxHo cuuTaTs,
4TO A, /0 JAIOT MUHUMAZBHYIO peannsaumo A/ .
Mycte ¢(A) = r. Torga ht(A/p) =r—1un [N ul=k=X 1 +r—1.
Ecm ht(A/u) < h, To £(y) = h+1 > r =£4()N).
Ecm ht(A/p) > h, Toy1 =k — h> A1,

B oboux cnyvasax vy A — ResGZ Tx He copepxut . Ho my

COAEpPXUTCS B Resg: T\ == OHO TOXEe HEe COAEPXKUT T .
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LUar 3. Myctb A/p — kocoit kptok, ht(A/u) = h, MuHumansHas
peannsauus. Torga A/ umeer copmy L.

| ]
“J r "ﬁ

~ . Sp —
3HaunT, my /.y = Ty, 3Haem: Resg o - My = )\Z‘l k7r,, ® T/
VCA, V=

&
= (Ty @y, Resgl o, M) =1
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LUar 3. Myctb A/p — kocoit kptok, ht(A/u) = h, MuHumansHas
peanunsauus. Torga A/ umeer copmy L.

N . BacEn _
3HaunT, my )y = Ty 3Haem: Resgl o M= D0 Mm@y,
vCA, |v|=k

= (T, Q@ m,, Resg’k’xenik ) = 1.

Ocranock: (7, Ty /) = (Ty @ mp, Resg:x&_k ) -

() OF k, 6 C X = (A6 — kocoii kptok <= 0 = p).
LWar 1 = ecnn m)/p coaepxuT my, T0 6 = L.

Gn _
Resgly e, ™A = > Tr/g @ Ty == WN3 BCEX CNaraembix
0CN, [0]=n—k
COAEPXKaTb Ty & Ty, MOXET TOJIbKO Ty /), & Ty = QED.
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vV vyy

LWar 3. Myctb \/p — kocoit kptok, ht(A/p) = h, MuHumanbHas
peanuzaums. Torga A/ umeer d)opmy L.

3HaunT, Ty, = T, SHaem: Res6 <6, = ). WMy
vCA, |v|=k

= (my (X)Tru,Resg'k’><6 my) = 1.

Ocranock: (T, /) = (T ®7ru,Re56kX€" L TA)-

(k) OF k, 86§ C X = (A6 — kocoii kptok <= 0 = p).
Lar 1 = ecan ) /9 conepxut my, 70 6 = p

ResGkX@n A= > Ty/g ® Tg == N3 BCEX Caraembix
0CA, |0|=n—k
COAEpPXaTh Ty & T, MOXKET TONBKO Ty /,, & ) =— QED.

Vbd! Teopema gokasaHa.

Ho npasuna MypHaraHa—Hakasimbl ocTanoch ewgé H4yTb-4yTh.

12/17



Mycte A/ — Kocasi gnarpamma pasmepa k. Torga
AME((K)) = (_l)ht(/\/”), ecan )\/,u — KOCOW KPIHOK,
XVHK) =9,
nHa4e.
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Teopema

Myctb A/ — kocasi guarpamma pasmepa k. Torga
XMH((k)) = {

(1)) ecam N/ — Kkocoii kprok,

0 NHaye.

HokazatenbctBo.
~ Ind&*
Mycte A/ HeceasHa. Torpa my/,, = Indg! vs, . To/w & Tpjr ANS
HekoTopbIX O, 1,1, T.

®opmyna Ppobennyca: x7(g) = > X" (s 1gs).
s€S:571gs€B X Gy_m
Ho k-uukn He conpsixéH Hu ¢ Kakum anemeHTom ns S, X Sy_p,

— (k) = 0.
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

> [lyctb A/ cBsA3HA, HO He KOCOIi Kptok. 1o Teopeme 0 KpHOKOBbIX
npeacTaenenunax (my, my/,) = 0 ans noboro kpioka v = k. Ho no
TEOPEME O 3HAYEHUSIX HEMPUBOANMBIX XapaKTEPOB HA OAHOLMKIIOBBIX
nepectaHoBkax x”((k)) # 0 Tonbko Ast KprokoB vV —>

XMH((K)) = 0.
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

> [lyctb A/ cBsA3HA, HO He KOCOIi Kptok. 1o Teopeme 0 KpHOKOBbIX
npeacTaenenunax (my, my/,) = 0 ans noboro kpioka v = k. Ho no
TEOpeMe O 3HAYEHNSAX HEMPUBOAUMbBIX XapaKTEPOB HA OLHOLMKIIOBbLIX
nepectaHoBkax x”((k)) # 0 Tonbko Ast KprokoB vV —>
(k) = 0.

» [Myctb A/p — Kocoii kptok BbicoTbl h. o Teopeme 0 KPHOKOBbIX
MPEACTABNEHNSX T (4 _p 1h) — EANHCTBEHHOE KPIOKOBOE MPEACTAB/IEHNE,
COAEP>KALLEECs B T/, MPUHEM OHO COAEPXKMNTCS C KPATHOCTLIO 1
=—> QED no Teopeme 0 3HauYeHUAX HEMPUBOAUMbIX XapaKTEPOB Ha
OLHOLMKJIOBbIX NEPEeCTaHOBKaX.
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Teopema (npasuno Myprarana—Hakasimbl)

Myctb N/ — Kocasi guarpamma pasmepa k n o € & — nepectaHoBka

yuknosoro tuna 3 = (by, ..., by) € Comp(n). Torga
X #(e) =Y (-1,
s

rge cyMmMma — rno BCeM [0C/1€40BaTE/IbHOCTAM
S=(p=X0c AW c ... cAlt-Dc\O=)),

-1 , _
S ht(AUFD /00)).
j=0

rae AU /AU — kocoii kprok pasmepa b; u ht(S) =
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HokazaTensctBo npasuna MypHaraHa—Hakaambi

> Bbino: Resgg T\ /u = > AW/ O Tr@) A0 @ -« @ Ty ye-1),
CyMMa — MO BCEM MOC/E0BATENLHOCTSIM
S=u=20c AW c. . cAlt-)c O =)),
rae N /AD| = b, j=1,...,0-1.

> Mycte g € 6 = Gp, X ... X Gp, — nepecTaHOBKa LINKIOBOrO
TMna 3, T.e. g = g1 X ... X g, TAe g — 370 bj-unkn B Gp,.

VA i .
> Torpa X’\/”(g) - XS: l:[l X/\(’“)/)\(’)((b,-)).

> Tenepb BCE crenyeT U3 npefblaylleli TEOPEMbI: BbXUBAOT TOJIbKO
nocnegosatensHoctu, B kotopbix Bce AUHD /\0) — kockle kproku, u
£—1
S ht(AUTD) /20))
pesynbTaT paseH (—1)/=°
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Mycte A =(5,4,3), n =10, b=(1,2,3,6). BoamoxHble
nocnegosatenbHocTy (‘Tabimubl KOCbIX KprokoB'):

1/3[3]4]4] 1]/2/2]4]4]
T, = 2]3]4]4] T,= [3]3]4]4]
244 3[4]4

> B nepeom cayuae A =, A() = (1), A@) = (13), \®) = (3,2,1),

AH) = (5,4,3).
» Bo sropom caydae A0 =@, XD = (1), A®) = (3), \O) = (3,2,1),
A4 = (5,4,3).

Nmeem ht(T1) =0+1+1+2=4,ht(T2)=0+0+1+2=3.

Utoro xMi(o) = (—1)* + (1) = 0.
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